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АВТОМАТИЗАЦІЯ КРИМІНАЛІСТИЧНОГО  
ТРАСОЛОГІЧНОГО ОБЛІКУ СЛІДІВ ВЗУТТЯ

ПОВІДОМЛЕННЯ 2 
СТВОРЕННЯ ПІДСИСТЕМИ ОКРЕМОГО ЗАСТОСУНКУ ПРОГРАМНОГО 

КОМПЛЕКСУ АВТОМАТИЗОВАНОГО ТРАСОЛОГІЧНОГО ОБЛІКУ  
СЛІДІВ ВЗУТТЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ ЗА ІНФОРМАЦІЙНИМ 

РЕСУРСОМ ЕКСПЕРТНОЇ СЛУЖБИ МВС УКРАЇНИ

Анотація. У науковому доробку, що продовжує серію публікацій із функціонування автоматизованого 
обліку слідів взуття, висвітлено особливості роботи спеціалізованої підсистеми окремого застосунку про-
грамного комплексу, створеного на основі платформи програмування та числових обчислень MATLAB, що 
дає змогу проводити верифікацію та порівняльне аналізування слідів взуття, а також перевірки слідів взуття 
за інформаційним ресурсом їхніх зображень, створеного в межах функціонування автоматизованого кри-
міналістичного трасологічного обліку слідів взуття, обґрунтовано доцільність його використання. Надано 
форму для створення реєстраційної картки відповідно до положень нормативних документів в окремому 
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Вступ
Повідомлення 2 є продовженням запланованої 

серії наукових публікацій, у яких висвітлювати-
муться проблеми, пов’язані із функціонуванням ав-
томатизованого криміналістичного трасологічного 
обліку слідів взуття. У Повідомленні 1 обґрунтова-
но доцільність розроблення на основі платформи 
програмування та числових обчислень MATLAB1, 
із застосуванням пакета прикладних програм 
Image Processing Toolbox2, і використання засто-
сунку програмного комплексу, за допомогою якого 
можна створювати й опрацьовувати зображення 
слідів взуття в інформаційному ресурсі Експертної 
служби МВС України в межах функціонування ав-
томатизованого криміналістичного трасологічного 
обліку слідів взуття. Висвітлено особливості робо-
ти окремого застосунку програмного комплексу, 
що дає змогу формувати інформаційний ресурс 
зображень слідів взуття для подальших перевірок 
у межах функціонування автоматизованого кримі-
налістичного трасологічного обліку слідів взуття 
(Rombovskyi et al., 2025). 

Отже, розвиваючи основну ідею та принци-
пи роботи окремого застосунку оригінального 
програмного комплексу, розглянуто особливості 
роботи зі спеціалізованою підсистемою другого 
окремого функціонального блока, який відповідає 
безпосередньо за проведення перевірки та порів-
няльне дослідження слідів взуття за елементами 

1 MATLAB Runtime. (n.d.). MathWorks. https://www.mathworks.com/products/compiler/matlab-runtime.html
2 Image Processing Toolbox. (n.d.). MathWorks. https://www.mathworks.com/products/image.html

створеного за допомогою першого окремого блока 
програмного комплексу інформаційного ресурсу, 
а також для редагування зображень слідів взуття 
зі створенням відповідей за результатами перевір-
ки. Зазначена спеціалізована підсистема забезпе-
чує безпосередню верифікацію – процес підтвер-
дження тотожності цифрових моделей слідів через 
їх алгоритмічне зіставлення (Zitova, & Flusser, 
2003; Jain et al., 2016) – та порівняльний аналіз слі-
дів взуття, проведення перевірки. Заналізовано 
механізми взаємодії з інформаційним ресурсом, 
сформованим засобами цього комплексу, а також 
методичні аспекти цифрового оброблення даних. 
Крім того, розкрито особливості модуля генерації 
реєстраційних карток, що дає змогу оптимізувати 
діяльність під час роботи з обліками.

Мета статті – обґрунтувати доцільність ви-
користання підсистеми окремого застосунку 
програмного комплексу на основі платформи 
програмування та числових обчислень MATLAB 
із пакетом прикладних програм Image Processing 
Toolbox, який дає змогу проводити перевірки за 
інформаційним ресурсом зображень слідів взут-
тя автоматизованого трасологічного обліку Екс-
пертної служби МВС України з кодованим ша-
блоном назв елементарних рисунків і внесеними 
значеннями їхніх розмірних характеристик в єди-
ному масштабі, для підвищення якості та опера-
тивності зазначених перевірок. Для досягнення  

застосунку програмного комплексу, що дає змогу формувати інформаційний ресурс зображень слідів взуття 
для подальших перевірок у межах функціонування автоматизованого трасологічного обліку слідів взуття 
Експертної служби Міністерства внутрішніх справ України. Під час дослідження застосовано різні методи, 
серед них: математичний – для отримання і формування даних і розрахунків їх перетворення; логічні, зо-
крема синтезу й аналізу; статистичний, у межах яких виявлено форми взаємодії між елементами даних; уза-
гальнення. В основі окремого застосунку програмного комплексу лежать методи порівняння багатовимірних 
матриць із закодованими даними елементів рисунка зображень слідів взуття та їх одномасштабних розмірів в 
основному файлі інформаційного ресурсу. Як програмне середовище використовувалася платформа програ-
мування та числових обчислень MATLAB із пакетом прикладних програм Image Processing Toolbox. Наукова 
новизна доробку полягає в обґрунтуванні доцільності використання підсистеми окремого застосунку оригі-
нального програмного комплексу проведення перевірки за інформаційним ресурсом слідів взуття автомати-
зованого трасологічного обліку Експертної служби Міністерства внутрішніх справ України. Крім того, сха-
рактеризовано основні ідеї та принципи, що становлять підґрунтя роботи підсистеми окремого застосунку 
оригінального програмного комплексу. Визначено як завдання створення зручної системи оброблення даних 
дослідження; алгоритму верифікації та порівняльного аналізування слідів взуття; модуля генерації реєстра-
ційної картки для слідів взуття за попередньо введеними даними, форма якої відповідає вимогам чинного 
законодавства; системи виводу результатів перевірки за інформаційним ресурсом у межах функціонування 
автоматизованого криміналістичного трасологічного обліку слідів взуття. Роботу програмного застосунку 
унаочнено на прикладі перевіряння за інформаційним ресурсом зображень слідів взуття, створених у ме-
жах функціонування автоматизованого криміналістичного трасологічного обліку слідів взуття. Окреслено 
напрями подальших досліджень – удосконалення клієнтської частини окремого застосунку програмного 
комплексу, розширення форми подання даних для підвищення зручності сприйняття складної аналітичної 
інформації; розширення функціональності інструментарію для роботи з отриманими вибірками, створення 
мережевої версії програмного комплексу з можливістю інтеграції із сучасними промисловими системами 
керування масивами даних.

Ключові слова: графічне зображення; загальна ознака; кодування; MATLAB; Image Processing Toolbox; 
метод аналізу ієрархій; парні матриці порівнянь. 
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поставленої мети необхідно виконати такі зав
дання: висвітлити переваги використання зазна-
ченої підсистеми окремого застосунку програм-
ного комплексу; визначити напрями подальшого 
вдосконалення розробленого програмного ком
плексу.

 
Методи та матеріали

Методологічну основу дослідження стано-
вить комплексний інтегративний підхід, що по-
єднує загальнонаукові методи пізнання зі спеці-
альними методами оброблення цифрових даних. 
Така методологія дає змогу охопити повний цикл 
роботи з даними: від систематизації слідів до ал-
горитмічного опрацювання й організації надійно-
го зберігання їхніх зображень у межах архітекту-
ри створюваного інформаційного ресурсу.

Праці (He et al., 2005; Wang et al., 2021), у яких 
теоретично обґрунтовано та експериментально 
підтверджено доцільність конвертації графічних 
даних у формат багатовимірних матриць зобра-
жень, що є цифровим базисом інформаційного 
ресурсу, постали основою вирішення прикладних 
завдань. Зокрема, математичний інструментарій 
у цьому дослідженні переорієнтовано на роз
робляння та імплементацію механізмів верифіка-
ції та порівняльного аналізування слідів взуття. 

Для реалізації цих завдань застосовано ме-
тоди матричного числення (Nguyen et al., 2016; 
Krämer et al., 2024; Torabi et al., 2024), що забезпе-
чують швидке оперування великими масивами 
числових даних, на які перетворено зображення. 
Алгоритми порівняння матриць охоплюють ши-
рокий спектр методів – від класичних оптимі-
зацій до сучасних евристик. Вибір підходу зале-
жить від типу матриці, цілей аналізу та вимог до 
точності й обчислювальної складності. Основна 
мета – оцінити схожість, узгодженість або відмін-
ності між матрицями, що становлять порівняння 
альтернатив, критеріїв чи статистичних характе-
ристик. Ключовим інструментом у методі аналізу  
ієрархій (МАІ) (Basak, & Saaty, 1993; Li et al., 2019), 
що використовується для прийняття рішень, є 
парні матриці порівнянь (Pairwise Comparison 
Matrices, PCM), з-поміж яких вирізняють муль-
типлікативні, адитивні та нечіткі (fuzzy). Вибір 
типу впливає на точність і когерентність оцінок: 
мультиплікативні матриці зазвичай забезпечують 
найвищу точність, адитивні – найнижчу (Cavallo, 
& D’Apuzzo, 2009; Cavallo et al., 2019; Cavallo et al., 
2023). Сучасний інструментарій методів матриць 
порівняння базується на застосуванні складних 
обчислювальних підходів, серед яких ключо-
ве місце належить оптимізаційним алгоритмам, 
спрямованим на мінімізацію рівня неузгоджено-
сті експертних оцінок. Найпоширенішими вважа-

ють евристичні моделі та генетичні алгоритми, що 
дають змогу знаходити субоптимальні рішення в 
умовах високої невизначеності та великої розмір-
ності задач (Srdjevic, B., & Srdjevic, Z., 2023; Tekile 
et al., 2023; Sayadi et al., 2025).

Для кількісного оцінювання матриць і визна-
чення міри відхилення від ідеальної транзитив-
ності використовують широкий спектр спеціалі-
зованих метрик. До найпоширеніших належать 
класичні індекси узгодженості (CI) за Сааті та 
індекс Кочкодая, а також геометричні міри близь-
кості, що базуються на розрахунку відстаней у 
метричних просторах, зокрема відстаней Евклі-
да, Манхеттена та Чебишова (Bozóki et al., 2010; 
Kułakowski et al., 2021; Magnot et al., 2023).

Логічні методи (аналіз, синтез, моделювання) 
застосовано для побудови алгоритмів прийняття 
рішень системою, коли визначалися тотожності 
об’єктів. Це дало змогу формалізувати критерії 
оцінки «схожості» та розробити уніфіковані про-
токоли зіставлення ознак слідів взуття. Статис-
тичні методи – для верифікації надійності отри-
маних результатів порівняння. На основі аналізу 
репрезентативних вибірок установлено кореля-
ційні зв’язки між розмірними характеристиками 
елементів і визначено допустимі діапазони похи-
бок (граничні розміри). Ці параметри слугують 
валідними фільтрами в процесі пошуку, даючи 
змогу відсіювати помилкові збіги, що узгоджуєть-
ся із сучасними світовими практиками (Dua et al., 
2020; Babu, & Rao, 2022).

Програмну реалізацію розроблених алгорит-
мів здійснено в середовищі високорівневої мови 
технічних обчислень MATLAB із залученням спе-
ціалізованого пакета Image Processing Toolbox. Ви-
бір цього інструментарію зумовлений його ефек-
тивністю в роботі (Reddy et al., 2017; Ni et al., 2023; 
Nazari, & Samandari, 2025) з матричними операці-
ями й обробленням зображень. 

Реалізований підхід забезпечує створення 
єдиного, цілісного електронного ресурсу, адапто-
ваного для високоточного автоматизованого тра-
сологічного дослідження, що сприяє оптимізації 
експертної діяльності установ Експертної служби 
МВС України.

Результати й обговорення
Окремий застосунок програмного комплексу 

функціонування автоматизованого криміналістич-
ного трасологічного обліку слідів взуття з робочою 
назвою «CompareShoePrints» складається з двох 
спеціалізованих підсистем, одна з яких відпові-
дає за верифікацію та порівняльний аналіз слідів 
взуття, що надає змогу проводити автоматизовані 
перевірки, а друга – за редагування зображень слі-
дів взуття із формуванням відповіді. У науковій  
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статті представлено підсистему окремого про-
грамного комплексу, яка відповідає за проведення 
перевірок. Специфіка цієї підсистеми зумовлена 
розробленням алгоритму проведення перевірок за 
інформаційним ресурсом слідів взуття автомати-
зованого трасологічного обліку Експертної служби 
МВС України. Як основу розрахункової підсистеми 
окремого застосунку програмного комплексу, для 
порівняння багатовимірних матриць із закодова-
ними даними елементів рисунку зображень слідів 
взуття та їх одномасштабних розмірів в основному 
файлі інформаційного ресурсу, використовують 
методи аналізу ієрархій. 

Дистрибутив другого окремого програмного 
застосунку, як і окремого застосунку програм-
ного комплексу, роботу якого висвітлено в По-
відомленні 1 зазначеної серії статей, містить дві 
модифікації – .exe-файли розміром 1,7 Мб і 1,4 
Гб. У першому випадку програмний застосунок 
представлений у вигляді виконуваного коду ав-
торського алгоритму, без підключення бібліотек 
пакета Runtime MATLAB, необхідних для роботи 
основного програмного блоку. У другій конфігу-
рації всі бібліотеки, потрібні для коректної робо-
ти програмного застосунку, інсталюватимуться 
автоматично.

Інсталюють програмний застосунок на 
комп’ютер стандартним способом (Rombovskyi, & 
Koval, 2023).

Для унаочнення процесів верифікації та ана-
літичного оброблення даних детально розглянуто 

роботу спеціалізованої підсистеми другого клю-
чового компонента комплексу – застосунку з ро-
бочою назвою «CompareShoePrints». Цей програм-
ний модуль відповідає за реалізацію процедур 
порівняльного дослідження слідів взуття в межах 
сформованого інформаційного ресурсу. Функці-
онал «CompareShoePrints» не обмежується лише 
пошуком відповідності; він також забезпечує ав-
томатизацію процесуального оформлення резуль-
татів, зокрема створення реєстраційної картки 
об’єкта обліку.

Технічна організація даних у цьому процесі 
базується на чіткій файловій структурі, яка пе-
редбачає взаємодію двох основних компонентів: 
основного виконуваного файлу, що містить логіку 
оброблення запитів, та масиву файлів зображень, 
що слугують візуальними складниками інтегрова-
ної інформації. Така архітектура дає змогу оптимі-
зувати швидкодію системи під час роботи з вели-
кими обсягами графічної інформації.

Для коректної роботи окремого програм-
ного застосунку програмного комплексу функ-
ціонування автоматизованого криміналіс-
тичного трасологічного обліку слідів взуття 
«CompareShoePrints» необхідно зберігати струк-
туру каталогів, за якої передбачатимуться допо-
міжні каталоги «Base» та «Docs» в основному ка-
талозі разом із виконуваним файлом застосунку. 
Водночас у каталозі «Docs» розміщуватимуться 
файли у форматі .docx, необхідні для формування 
вихідних документів (рис. 1). 

Рис. 1
Структура основного каталогу роботи програмного застосунку «CompareShoePrints»  

і каталогу «Docs» (скриншот надали розробники застосунку)
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У клієнтській частині програмного застосун-
ку реалізовано такі функції: виклик інформацій-
ного вікна відображення даних про програмний 
застосунок; завантаження та огляд інструкції з 
роботи програмного застосунку у форматі .docx; 
завантаження та відображення даних інформа-
ційного ресурсу; формування та можливість ог-

ляду реєстраційної картки за даними інформацій-
ного ресурсу; проведення перевірки слідів взуття 
за кодуванням сліду за допомогою шаблону назв 
елементів рисунка сліду взуття та єдиного масш-
табу для зображень слідів взуття; відображення 
результатів перевірки за інформаційним ресур-
сом (рис. 2).

Рис. 2
Інтерфейс окремого застосунку програмного комплексу (скриншот надали розробники застосунку)

Рис. 3
Приклад роботи панелі меню «Загальне» (скриншот надали розробники застосунку)

Виклик інформаційного вікна відображення 
даних про програмний застосунок, завантаження 
та огляд інструкції з роботи програмного засто-
сунку у форматі .docx здійснюється за допомогою 
команд панелі меню «Загальне» (рис. 3).

Для завантаження основного файлу інформа-
ційного ресурсу необхідно натиснути кнопку «За-
вантаження БД», результат відобразиться у вигля-
ді таблиці (див. рис. 4, область «База даних»). Далі 
в користувача є можливість за допомогою клаві-
атури або маніпулятора «миша» обрати справу з 
інформаційного ресурсу, виділивши відповідну 

комірку таблиці, після чого номер справи відобра-
зиться в полі для редагування (див. рис. 4, область 
«Слід для порівняння»), а відповідне зображення 
в певній області інтерфейсу (див. рис. 4, область 
«Слід, з яким порівнюють»). Якщо каталогу «Base» 
або основного файлу myBase немає, відображати-
меться інформація про відсутність таких даних 
(рис. 2, область «Інформаційний рядок»). Кнопку 
«Завантажити» використовують для завантажен-
ня справи після набору шляху вручну в полі для 
редагування (див. рис. 4, область «Слід для порів-
няння»).
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За необхідності модулем генерацій створюють 
реєстраційну картку сліду взуття: за допомогою 
панелі меню «Документ» вкладку команди додатка 
«Сформувати документ» та вкладки «Реєстраційна 
картка». Проглянути створені реєстраційні картки 
можна через вкладку команди додатка «Прогляну-
ти документ» панелі меню «Документ» (рис. 5).

Форму для створення реєстраційної картки 
відповідно до вимог Інструкції з організації функ-

3 Наказ Міністерства внутрішніх справ України № 390 «Про затвердження Інструкції з організації функціонування 
криміналістичних обліків експертної служби МВС». (2009, Вересень). https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0963-09#Text

ціонування криміналістичних обліків експертної 
служби МВС України3 реалізовано в окремому за-
стосунку програмного комплексу, який дає змогу 
формувати інформаційний ресурс зображень слі-
дів взуття для подальших перевірок у межах функ-
ціонування автоматизованого трасологічного облі-
ку слідів взуття Експертної служби МВС України, 
про який ідеться в Повідомленні 1 (Rombovskyi et 
al., 2025) запропонованої серії публікацій (рис. 6).

Рис. 4
Результати завантаження основного файлу даних інформаційного ресурсу та відображення зображення сліду взуття,  

що обрав користувач за цими даними (скриншот надали розробники застосунку)

                                                        а                                                                                                                       б
Рис. 5

Команди додатка панелі меню «Документ»:  
а – «Сформувати документ»; б – «Проглянути документ» 

(скриншот надали розробники застосунку)
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Перевіряють обраний слід за інформаційним 
ресурсом, натискаючи кнопку «Пошук аналогів» 
(див. рис. 7, область «Слід для порівняння»). Ре-
зультат перевірки відображатиметься у вигляді 
таблиці (див. рис. 7, область «Результати пошуку»). 

У розробленому алгоритмі верифікації та по-
рівняльного аналізування слідів взуття ключову 
роль відіграє аналізування взаємозв’язків між 
об’єктом (запит), що досліджується, та об’єктом, 
збереженим в інформаційному ресурсі (еталон). 

Результат зіставлення фаз перекриття – областей, 
де наявні спільні ознаки, – візуалізується в інтер-
фейсі програми через систему логічних операто-
рів рівності та нерівності (=, <, >). Слід зазначити, 
що ці символи використовують як умовні способи 
відображення результатів у стовпчику (див. рис. 7,  
область «Результати пошуку», стовпчик «Збіг за 
атрибутами»). Ці оператори визначають характер 
розміщення та метричного співвідношення мно-
жин точок двох зображень:

Рис. 6
Форма для створення реєстраційної картки (скриншот надали розробники застосунку)

Рис. 7
Результати завантаження даних інформаційного ресурсу за результатами перевірки та відображення зображення  

сліду взуття, обраного користувачем за цими результатами (скриншот надали розробники застосунку)
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логічний вираз «=» застосовують, коли фази 
перекриття досліджуваного сліду й об’єкта з ін-
формаційного ресурсу характеризуються абсо-
лютною тотожністю. Тобто множина ознак запиту 
та множина ознак еталона повністю збігаються як 
за морфологічними, так і за розмірними харак-
теристиками. Такий результат свідчить про пов-
ний збіг ознак слідів взуття, що є підставою для 
висновку про їхнє спільне походження від одно-
го слідоутворювального об’єкта без необхідності 
зважати на втрачені фрагменти;

оператор «<» описує ситуацію фрагментарного 
збігу, коли досліджуваний об’єкт є лише частиною 
(підмножиною) більш повного об’єкта, що містить-
ся в інформаційному ресурсі. Математично це ін-
терпретується як відношення включення, де площа 
та інформаційна насиченість досліджуваного сліду 
менші за відповідні параметри еталона, але водно-
час усі наявні ознаки сліду відображаються в ета-
лоні. Такий сценарій найбільш типовий для прак-
тики, оскільки на місці події нерідко виявляють 
неповний (фрагментарний) слід взуття;

оператор «>» характеризує стан, за якого до-
сліджуваний об’єкт повністю покриває (погли-
нає) об’єкт з інформаційного ресурсу, виходячи за 
його межі. У цьому випадку множина ознак етало-
на є підмножиною ознак досліджуваного сліду. Це 

означає, що наданий на дослідження слід містить 
більший обсяг інформації (більшу площу, додат-
кові елементи), ніж збережений у системі еталон. 
Така ситуація можлива, наприклад, якщо в інфор-
маційному ресурсі зберігався раніше вилучений 
фрагментарний слід, а нове дослідження прово-
диться за більш «повним» слідом.

Користувач за допомогою клавіатури або ма-
ніпулятора «миша» обирає справу зі знайдених 
під час перевірки, підсвічуючи відповідну комір-
ку таблиці, після чого номер справи відобража-
тиметься в полі для редагування (див. рис. 7, об-
ласть «Знайдений слід»), а відповідне зображення 
в певній області інтерфейсу (див. рис. 7, область 
«Слід, що знайдено»). Кнопку «Завантажити» ви-
користовують для завантаження справи після на-
бору шляху вручну в полі для редагування (див. 
рис. 7, область «Знайдений слід»).

Перегляд кодування, здійсненого за допомо-
гою шаблону назв елементарних рисунків і вне-
сених значень їхніх розмірних характеристик в 
єдиному масштабі, для зображень об’єктів, що 
порівнюються, здійснюють кнопками «Перегляд 
атрибутів» (див. рис. 8, область «Слід для порів-
няння» та «Знайдений слід»). Результати відобра-
жені у двох прямокутних областях, що праворуч у 
вікні програми (див. рис. 8, позиція 1 і 2). 

Рис. 8
Результати завантаження даних інформаційного ресурсу за підсумками перевірки:  

1 – область відображення кодування і внесених значень розмірних характеристик сліду, для якого здійснюють пошук;  
2 – область відображення кодування, унесених значень розмірних характеристик і відсоток перекриття фазового простору 

розмірних характеристик сліду, обраного за результатами пошуку (скриншот надали розробники застосунку)

Ключовим аналітичним показником, що гене-
рується системою, є відсоток перекриття фазового 
простору розмірних характеристик (див. рис. 8, по-

зиція 2). Цей кількісний критерій відображає сту-
пінь кореляції між множиною ознак запиту та мно-
жиною ознак еталона з інформаційного ресурсу.  
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Розрахунок відсоткового значення базується на об-
численні площі перетину фаз (спільних областей) 
та їхнього відношення до загальної площі інформа-
тивних ділянок досліджуваного об’єкта. 

Здобутий числовий коефіцієнт (індекс по-
дібності) слугує об’єктивним критерієм для ран-
жування результатів пошуку. Високий відсоток 
перекриття сигналізує про значну ймовірність то-
тожності об’єктів, надаючи фахівцю математично 
обґрунтовану підставу для формулювання вис-
новку (результату) про наявність або відсутність 
тотожності.

Щоб вийти з програмного застосунку, на-
тискають «Х» угорі праворуч.

Запропонована спеціалізована підсистема 
окремого застосунку програмного комплексу дає 
змогу проводити верифікацію та порівняльне ана-
лізування слідів взуття, здійснювати перевірки 
слідів взуття в межах функціонування автомати-
зованого криміналістичного трасологічного об-
ліку слідів взуття. Аналізуванню спеціалізованої 
підсистеми окремого застосунку програмного 
комплексу, який відповідає за редагування зо-
бражень слідів взуття та формування відповіді, 
присвячуватиметься наступна публікація (Пові-
домлення 3) із серії запланованих за порушеною 
проблематикою.

Поряд з окресленими функціональними пе-
ревагами спеціалізованої підсистеми окремого 
застосунку програмного комплексу є й недоліки, 
що потребують усунення в процесі подальшо-
го її розроблення, а саме: великий розмір одного 
з видів дистрибутивних файлів, що пов’язано зі 
значною кількістю додаткових бібліотек, необхід-
них для роботи програмного застосунку, зумов-
люючи підвищені вимоги до дискового простору 
та ускладнюючи процес передавання й оновлення 
програмного забезпечення; індикація відсотко-
вих показників збігу (кореляції) не повною мі-
рою відповідає вимогам до зручності сприйнят-
тя складної аналітичної інформації; недостатня 
функціональність інструментарію для роботи з 
отриманими вибірками – бракує гнучких механіз-
мів багатофакторної фільтрації та систематизації 
результатів пошуку, що ускладнює роботу фахів-
ця під час оброблення великих масивів потенцій-
них збігів; локальний характер функціонування 
системи, що унеможливлює одночасну роботу 
кількох користувачів з єдиною актуальною базою 
даних у режимі реального часу; відсутність моду-

4 PostgreSQL PostgreSQL: The World's Most Advanced Open Source Relational Database. (n.d.). https://www. postgresql.org/
5 Oracle. (n.d.). https://www. oracle.com/ua/ 
6 ТК «Банківські та фінансові системи і технології» (ТК 105). (2019). Інформаційні технології. Методи захис

ту. Настанови для ідентифікації, збирання, здобуття та збереження цифрових доказів (ISO/IEC 27037:2012, IDT).  
ДП «УкрНДНЦ». https://online.budstandart.com/ua/catalog/doc-page.html?id_doc=74978

лів інтеграції із сучасними промисловими систе-
мами керування базами даних, як-от PostgreSQL4 
або Oracle5, що обмежує можливості масштабу-
вання ресурсу, забезпечення цілісності даних та 
їх захисту на рівні корпоративних стандартів (e.g., 
ДСТУ 27037:2017)6, необхідних для побудови пов-
ноцінної інформаційної системи.

Висновки
Схарактеризовано основні ідеї та принципи, 

що становлять підґрунтя роботи спеціалізованої 
підсистеми окремого застосунку оригінально-
го програмного комплексу, визначено завдання, 
зокрема, створення: зручної системи оброблен-
ня даних дослідження; алгоритму верифікації 
та порівняльного аналізування слідів взуття, 
проведення перевірки; модуля генерації реєстра-
ційної картки для зображень слідів взуття за по-
передньо введеними даними, форма якої відпо-
відає вимогам чинного законодавства; системи 
виводу результатів перевірки за інформаційним 
ресурсом у межах функціонування автоматизо-
ваного криміналістичного трасологічного обліку 
слідів взуття. Роботу програмного застосунку 
унаочнено на прикладі проведення перевірки 
за інформаційним ресурсом зображень слідів 
взуття, створеного в межах функціонування ав-
томатизованого криміналістичного трасологіч-
ного обліку слідів взуття. Окреслено напрями 
подальших досліджень – удосконалення клієнт-
ської частини окремого застосунку програмного 
комплексу, розширення форми подання даних 
для підвищення зручності сприйняття складної 
аналітичної інформації; розширення функціо-
нальності інструментарію для роботи з отри-
маними вибірками, створення мережевої версії 
програмного комплексу з можливістю інтеграції 
із сучасними промисловими системами керуван-
ня масивами даних. 

Подяки
Немає.

Фінансування
Дослідження не отримувало фінансування.
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AUTOMATION OF CRIMINALISTIC FOOTWEAR TRACE  
REGISTRATION IN THE FORENSIC SERVICE

REPORT 2
CREATION OF A SUBSYSTEM OF A DEDICATED APPLICATION 

OF THE SOFTWARE SUITE FOR AUTOMATED FOOTWEAR TRACE 
REGISTRATION FOR CONDUCTING A CHECK 

ON THE INFORMATION RESOURCE OF THE EXPERT SERVICE 
OF THE MINISTRY OF INTERNAL AFFAIRS OF UKRAINE 

Abstract. This research, which continues a series of publications on the functioning of automated footwear trace 
registration, outlines the operational features of a specialized subsystem within a standalone application. Developed 
on the MATLAB programming and numerical computing platform, this software complex enables the verification, 
comparative analysis, and searching of footwear trace images within a dedicated information resource. The study 
justifies the feasibility of this system for forensic applications. A registration card form is presented, designed in 
accordance with regulatory requirements to facilitate the systematic formation of an image database for the Expert 
Service of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine. The research utilizes a multifaceted methodology, including 
mathematical methods for data acquisition and transformation, logical analysis and synthesis, statistical methods 
to identify interactions between data elements, and generalization. The core of the application is based on the 
comparison of multidimensional matrices containing encoded data of footwear pattern elements and their single-
scale dimensions. The software environment incorporates the MATLAB platform and the Image Processing Toolbox. 
The scientific novelty lies in the justification of a specialized subsystem of an original software complex for conducting 
searches within the automated traceology database of the MIA Expert Service. The study defines key objectives: 
developing a user-friendly data processing system, a verification algorithm, a module for generating registration cards 
that comply with current legislation, and a results output system. The application's operation is demonstrated through 
a practical example of image searching. Future research directions include enhancing the client interface, expanding 
data presentation formats for complex analytical information, and developing a network version with integration 
capabilities for modern industrial database management systems.

Keywords: graphic image; general characteristic; coding; MATLAB; Image Processing Toolbox; analytic hierarchy 
process; pairwise comparison matrices.


